

В РАЙКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ЖИВОТНОВОДОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. ДИМИТРОВА

Бюро райкома партии рассмотрело инициативу животноводов колхоза имени Димитрова, решивших соревноваться за большое и дешевое молоко в летнепастбищный период, и постановило одобрить обращение димитровцев.

Секретарям партийных организаций, руководителям и специалистам хозяйств рекомендовано провести совещания животноводов, где обсудить это обращение и включиться в социалистическое соревнование за получение большого и дешевого молока.

За большое и дешевое молоко!

Социалистические обязательства животноводов колхоза имени Димитрова

За четыре месяца текущего года мы от каждой коровы в среднем по колхозу получили по 1202 литра молока, или на 34 л больше прошлогоднего. Показатель, считаем, не плохой. Но из практики известно, что наибольшей продуктивности можно добиться в пастбищный период. Этому способствуют естественные условия. Однако добиться можно многое, только приложив максимум усилий.

Посоветовавшись на совещании животноводов и подсчитав свои возможности, мы решили получить от каждой коровы за летний период по 1585 кг молока, в том числе за 10 дней мая — 135, в июне — 420, июле — 400, августе — 350, сентябре — 280. А бригада, возглавляемая Л. Н. Ноговицыной, за лето получит 1720 кг, В. Н. Руиным — 1665, Л. С. Москалевым — 1630. Еще лучших.

Лидирует первое

Жаркая пора у кукурузодобывающего колхоза «Осинниковский». На 27 мая ими было засеяно более 500 гектаров при плане 80%. Особенное больших успехов добились механизаторы первого отделения, где управляющим Г. Лайков. Они закончили сев кукурузы на 180 гектарах раньше срока с отличным качеством.

Трактористы отделения А. Салеев, А. Рояляков при норме 14 гектаров засеяли по 20. В честь передовиков сева поднят флаг победителей.

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 мая 1968 года постановил созвать четвертую сессию Верховного Совета СССР седьмого созыва 25 июня 1968 года в г. Москве.

(ТАСС).



В редакцию пришло письмо, волнующее, настораживающее. Пишут рабочие с первого участка совхоза «Металлург». «Полевые работы идут к концу, зерновых посевено около 500 гектаров, картофеля 230. И все это доставалось с большим трудом. И только потому, что на участке об организации труда не думают, грубо нарушаются техника безопасности, тракторы простаивают. Но самый большой вопрос — оплата труда».

Многие руководители скажут: «В горячие дни не до этого. Сейчас главное — быстрее закончить полевые работы. А потом все отрегулируем».

Это думы иных руководителей, а думы рабочего — знать, за что работаешь и как...

Сельская Правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

гос

издания

30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (3278)

Вторник, 28 мая 1968 года

Цена 2 коп.



того, чтобы получать его чистым.

В результате всех этих мер колхоз получит на 125 тонн молока больше прошлогоднего. Мы задались целью не только добиваться большого молока, но и дешевого. Считаем, что центнер у нас обойдется не дороже шести рублей.

Лето — благоприятное время также для получения высоких привесов. Добьемся на откорме и нагуле сухого привеса на каждую голову не менее 800 г, телят до шестимесячного возраста — 600 г.

Вызываем на социалистическое соревнование всех животноводов района за получение большого и дешевого молока и призываем последовать нашему примеру.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОВЕЩАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ДИМИТРОВА.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Дону в разгаре путина. Во время массового лова на приемный пункт Калачевского завода колхоз имени Игнатьева доставил сотни центнеров рыбы.

В социалистическом соревновании первенство в колхозе держит звено Виктора Шишляникова.

На снимке: звеньевой Виктор Шишляников (слева) и рыбак Георгий Радченко.

Фотохроника ТАСС.

Важное, неотложное дело

Оплата труда — важнейший экономический рычаг, посредством которого осуществляется принцип материальной заинтересованности. Как же обстоит дело в совхозе «Металлург»? Об этом рассказал нам управляющий участком тов. Лавченко.

— Трудно, людей не хватает, работы много, не успевают.

Вот, пожалуй, и весь разговор. А далее одни жалобы, оправдания.

В чем же все-таки просчеты? Почему в отделении не придают значения таким важным вопросам, как социалистическое соревнование, борьба с простоями машин в поле, нехватка рабочих рук?

Кадры. Этот вопрос волнует всех руководителей. Людей не хватает. Но что делается для того, чтобы сохранить штат? Об этом в отделении и не думали. А, наоборот, дают повод тому, что рабочие уходят из совхоза.

Протравливание семян — трудоемкий процесс, требует большой осторожности. Защитные средства, вентиляторы отсутствовали. У Л. Непогодьева поэтому лицо изъело ядовитой пылью. Л. Сузюмская, Н. Никонов получили легкое отравление. Врачи их отстранили от работы.

Что ж тут такого, — поджимает плечами управляющий.

Они выздоровели и сейчас работают, блюютели оплатили.

Да ведь деньги-то государственные, а не из собственного кармана. Видимо, рабочему комитету надо глубже вникнуть в охрану труда...

Немаловажный вопрос — социалистическое соревнование на весеннем севе. А его как раз и нет. На наш вопрос, кто лучший тракторист в отделении, все даже диву дались. Никого нет, никто норму не выполняет. И вообще не занимались этим делом.

Вопрос был не случайным. До начала разговора мы вместе с секретарем парткома С. М. Юровским с трудом разбрали замысловатые записи на доске показателей, но так ничего и не поняли.

В этом сезоне не был поднят флаг в честь передовиков сева. Спрашивается, чем занимаются партийная и профсоюзная организации?

Это же их кровное дело — мобилизовать людей, дать толчок соревнованию.

Вместе с секретарем парткома мы подошли к механизаторам. Минутный перекур. Сделали они полномы, а времени уже два часа. «Больше стоим, чем работаем, — возмущаются люди. — А причина одна: сами

загружаем картофель. Смотрите, какие клубни влажные, забиваются ложечки, приходится чистить, а время идет. Сколько гектаров посадили вчера — не знаем».

Учетчик еще не выписал наряд. Какой заработок? Ответ один — не знаю. И так везде. Вот тебе и заинтересованность...

На первом участке нормировщики считают, что с нарядами можно и подождать. Днем позже, днем раньше — не играет большой роли. Все узнаете в получку, копейка не пропадет, заявляет он. А так ли?

Этим вопросом давно надо было заняться профсоюзному комитету. Но в совхозе долгое время играли в чехарду. Расценки, нормы меняли чуть ли не ежемесячно. А рабочие покидали совхоз.

Весенняя страда близится к концу. Но впереди работы — непочатый край. Уход за посевами, сенокос... Организацией труда, оплаты надо немедленно заняться, чтобы не повторить ошибок, допущенных на севе.

Рейдовая бригада: В. Кондрашов, председатель районного штаба «КП», Р. Козлова, член штаба «КП», Д. Сидорев.



Полвека зорко стерегут рубежи нашей Родины советские пограничники. Их ратный труд вершится беспрестанно — и днем, и ночью, в любую погоду, во все времена года.

На снимке: комсомолец ефрейтор Анатолий ЛУКЬЯНОВ — отличник службы Н-ской пограничной заставы.

Фотохроника ТАСС.

На посту — Владимир Анфимов

Смеркается. Дерсыя, которые днем были такими редкими, все гуще сливаются в одну сплошную стену. Алексей Ласкин приглушил на минуту мотор, наполовину высывается из кабину трактора.

— Ну что, Володь, может, хватит на сегодня? — обращается он к селянину.

— Продрогли, небось.

Анфимов смотрит на Шабалина, второго селянину: как, мол, ты? Тот пожимает плечами.

— Давай включай, — уже решительно кивает головой Владимир трактористу. — Поработаем еще.

Смена давно уже закончилась, дневное задание выполнено, а механизаторы не торопятся домой. День выдался сухой, надо пользоваться этим. Завтра, кто знает,

какая будет погода? А с севером затягивать нельзя. Владимир не один год убирает хлеб, знает, во что обходится весенняя задержка.

Ветер с заходом солнца становится зле, настойчиво проникается под фуфайку.

— Как на Курилах, — поеживаясь, негромко чертыхается Владимир.

Те ветры ему затомнились на всю жизнь. Три года дули ему в лицо и спину, справа и слева. Надо самому положить там, чтобы представить, какие они, эти Курильские ночные ветры — сырье, способные проникать сквозь любые пласти. Особенно, когда тебе и думать нельзя о том, чтобы укрыться от слепящей несущейся влаги. Ты — на посту. Метр за метром обходишь участок, прислушиваешься, не появилось ли в заунывной песне ветра фальшивых, посторонних ног, приглядываешься, иск ли кого за шевельнувшейся веткой.

И так ночь за ночью. И невозможно привыкнуть к тем ветрам.

Однажды отряд подняли по тревоге: на острове — чужой. Выбросил его на берег быстроходный иностранный катер. «Гость» оказался опытный. Невелик остров, а больше суток преследовали. Но как ни хитер был приступец, а попался глупо. Пограничный пикет принял за рыбакскую избушку. Однако когда наши пограничники зашли туда, то обнаружили...

сегодня заселяли? — возвращаясь в деревню, спросил Алексей у товарищей.

— Да уж не меньше 40, — откликнулся Анфимов.

— И то ладно. Норма-то 33, — добавил Шабалин.

Друзья ошиблились. На другой день учитель сообщил им: 50 гектаров.

Пятый год Владимир Анфимов трудится вместе с Алексеем Ласкиным. Опыта обоим не занимать. Прилежания — тоже. Выехали на полосу, так уж до конца смены без простоя — машина в порядке, заранее все подготовлено, предусмотрен каждый случай. И осведомлены оба не хуже агронома, какова глубина заделки семян, норма высева, сорт. Владимир хоть и знает, что Алексей не допустит ограха, а все же следит: мало ли что... Осенью самому же за штурвалом комбайна стоять — очень нужны эти племени!

В прошлую среду Владимир весь уборочный сезон шел в ряду передовиков. 150 гектаров скосил и на 280 гектарах подобрал валки. Не каждому столько удается. Правление колхоза премировало Анфимова бесплатной туристической путевкой.

Владимир, конечно, не думал о премии, когда работал. Просто иначе не мог он, коммунист. К тому же Анфимов — организатор соревнования, это его партийное поручение. Стыдно отстать от товарищей.

Вот и нынче. Колхоз имени Димитрова первый в районе закончил посадку картофеля. В числе первых и с севером зерновых справился. И снова среди лучших называют колхозники Владимира Анфимова.

В. ВОРОПАЕВА.

Наши шефы

Хорошая дружба установилась между нашей школой и школой № 9 Куйбышевского района г. Новокузнецка. Шефы часто приезжают к нам. Они поставили в клубе хороший концерт художественной самодеятельности, подарили нашей школе свыше 500 книг и бильярд.

А. ФЕДУЛОВ,
ученик
Куртуковской школы.

Дружественное поздравление

По случаю Дня освобождения Африки и пятилетия Организации африканского единства Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство направили через советских послов в странах Африки и представителя СССР при ООН дружественное поздравление независимым африканским странам.

Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство заверяют, что Советский Союз будет и впредь оказывать всю возможную поддержку африканским странам и народам в их борьбе за благородное дело национального освобождения, экономический и социальный прогресс.

(ТАСС).

Жизнь ЭКОНОМИЧЕСКИЕ КОМИССИИ ДЕЙСТВУЮТ

Итоги хозяйственной деятельности нашего совхоза в минувшем году обрадовали всех. Коллектив записал на свой счет более 280 тысяч рублей чистой прибыли. Но все ли мы делаем для того, чтобы закрепить и приумножить достигнутое? Когда разобрались в деталях, пришли к выводу, что далеко не все. Партиком решил заняться экономикой вплотную, руководить этим делом конкретнее, действеннее.

Вскоре были созданы четыре экономические комиссии. Утвержден их состав на заседании парткома. Собрали председателей на семинаре. На нем с участием главных специалистов и передовиков производства составили план работы каждой комиссии. Рассмотрели, уточнили и дополнили его в парткоме, утвердили. Начали с низов, с наведения порядка в первичном учете и отчетности. Ведь там — в бригадах, на фермах, в отделениях — и закладываются перерасходы, и проявляются бедрежливость, экономия. Надо все вовремя подметить, принять меры, если допущена оплошность.

Первая комиссия побывала в Пушкине и Конобе (четвертое отделение). Члены ее тщательно проверили оформление первичной документации по учету, квартплате, расходу электроэнергии, ознакомились с состоянием табельного учета, разносной зарплаты по нарядам. Столкнулись с большими упущенными.

В акте зафиксированы плохопоставленный зоотехнический

учет. Вместо того, чтобы переводить нетелей в состав дойного гурта на десятый день после отела, тут делают это скопом в конце месяца. Вроде бы и выгода есть: нетель не числится коровой, молоко, которое получают от нее, идет в общий котел, повышается надой на фурражную корову. А если подсчитать, то выгода-то нет. Судите сами. Идет оплата за молоко, на уход за нетелью тратится более двух рублей, в то время как уход за коровой стоит лишь 1 руб. 60 копеек. И выходит — ищут люди причины перерасходов, а они под боком. На этом немалую сумму потеряли в четвертом отделении в первом квартале.

Родословная новорожденного теленка здесь нигде не записывается, биркование проводится тоже в конце месяца. Записи по каждому животному зоотехник Калинина производит по памяти. Такая постановка дела вызывает глубокое сомнение в том, что дойное стадо получит хорошее пополнение. Ведь не исключена возможность, что телочка от высокодойной коровы будет определена для откорма и сдачи на мясо, а от низкоудойной попадет в группу для пополнения молочного поголовья. На последнюю будет затрачено больше молока на выпойку, концентратов и других кормов, а толку никакого. Ее придется рано или поздно сдать на мясо. Это так называемые невидимые перерасходы труда и средств.

Обнаружены факты завышенных расценок на доставку гру-

бых и сочных кормов к фермам, на строительстве, ремонте жилья и производственных помещений, случаи приписок. Шофер Гредин, например, подвозил воду из Конобы в Пушкино на расстояние не больше 300 метров, а писал в путевом листе полтора километра. Делал три — четыре рейса в сутки, а в документе указывал 9—10. Знали об этом бригадиры тт. Ведерников и Жаворонков, управляющий т. Колонщаков, но со спокойной совестью подписывали путевые листы, бросали государственные деньги на ветер. Комиссия обратила внимание и на то, что в бухгалтерских папках наряды по начислению зарплаты не нумеруются. Это создает путаницу в расчетах с рабочими, так как в нужный момент наряд почти невозможно отыскать.

В первых числах апреля состоялось заседание парткома. На нем коммунисты подвергли резкой критике командиров производства четвертого отделения за бесхозяйственность и бесконтрольность в работе. Партиком потребовал от них наведения порядка в первичном учете, особенно в зоотехническом. Выступавшие посоветовали, как это сделать. Допустившие халатность в исполнении служебного долга были наказаны и предупреждены, что если они не исправят положения, к ним будут применять более строгие меры. И, надо сказать, помогло.

Неделю спустя комиссия снова побывала в отделении, отметила значительный сдвиг.

К ЧИТАТЕЛЯМ ЖУРНАЛА ЦК КПСС «ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ»

Редакция приступает к публикации статей, консультаций, других учебно-методических материалов для системы партийного образования на предстоящий 1968/69 учебный год.

Пропагандисты и слушатели проблемных теоретических семинаров могут воспользоваться консультациями по циклам:

книга В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и ее историческое значение в борьбе за единство коммунистического движения; критика современных буржуазных и антимарксистских экономических теорий; проблемы современной идеологической борьбы; некоторые вопросы нравственного воспитания.

Пропагандисты и слушатели школ основ марксизма-ленинизма получат статьи, консультации по истории КПСС (второй год обучения), по политической экономии (раздел «Социализм») и философии (диалектический и исторический материализм). Будут также опубликованы материалы по основным понятиям и категориям диалектического и исторического материализма, которыми могут воспользоваться и товарищи, впервые приступающие к изучению систематического курса философии по индивидуальным планам. Намечается продолжить цикл методических советов к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, предусмотренных программой по философии.

В помощь пропагандистам начальных политических школ журнал напечатает цикл консультаций по методике и организации занятий по курсу «Биография В. И. Ленина». Пропагандистам и слушателям системы комсомольского просвещения предназначаются материалы по темам программы кружка «Молодежь и общественный прогресс».

Подписка на журнал принимается с любого месяца отделами и агентствами «Союзпечати», отделениями связи, общественными распространителями печати. Подписанная цена на три месяца — 1 рубль 20 копеек.

Контроль, учет и отчетность стали лучше. Надо полагать, что меры, принятые парткомом, помогут пушкинцам и конобинцам в борьбе за рентабельную и прибыльную работу. Ведь комиссия еще не раз побывает там, поможет разобраться во всем и руководителям, и рабочим.

Мы убедились в том, что экономические комиссии — это действенная форма работы с людьми в подъеме экономики хозяйства. Тут каждый видит свои промахи и недоработки, думает над тем, чтобы изжить их, не допустить в будущем. Сейчас комиссии ведут проверку финансовой деятельности первого и третьего отделений. Их акты парткомом также обсуждают на своем заседании.

Экономические комиссии сделали первые шаги. Они становятся надежной опорой парторганизации, коммунистов в экономической работе. Во все детали сельскохозяйственного производства вникают. Не проходят мимо любых, казалось бы, безобидных явлений бесхозяйственности и расточительства. Делают это потому, что из малых складываются большие перерасходы средств. На конкретных примерах из жизни учат людей экономии и бережливости. Вовлекают в эту работу широкие массы тружеников полей и ферм. А это, мы считаем, — главное в руководстве партийной организации экономикой.

В. ОГНЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Сосновский».

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

А ВОЗМОЖНОСТИ БОЛЬШИЕ

На село опустился вечер. После трудового дня хорошо отдохнуть у телевизора в кругу семьи, посмотреть в клубе новый фильм. Многие урлопцы спешат на огонек в библиотеку, почитать свежие газеты, поинтересоваться книжными новинками.

Заведующим библиотекой работает Исаак Иванович Никандров. Хотя помещение не отвечает всем требованиям (строится новая библиотека, к осени будет готова), но в нем всегда чисто, уютно, тепло и светло. К услугам читателей свежие номера газет и журналов, книги. В поселках Урлеп и Шарово почти каждая семья пользуется услугами библиотеки. Кроме того, есть и читатели из Первого Бенжерепа. Книголюбов очень много.

Исаак Иванович хорошо изучил запросы каждого и потому легко помогает найти именно ту книгу, которая нужна читателю. Он горячо пропагандирует книги: проводит беседы, устраивает громкие читки, подворный обход. Организует книжные выставки, оформляет плакаты, проводит литературные вечера.

Часто заходят в библиотеку ученики Урлепской и Шаровской начальных школ. Книги помогают воспитывать у детей лучшие качества советского человека, расти активных строителей коммунизма.

Чем лучше библиотекарь знает книгу, тем полноценнее будет его работа. Никандров много читает, использует для ознакомления с новой литературой печатные аннотированные карточки на книги и библиографические пособия. Он заочно учится на третьем курсе Кемеровского культпросветучилища. Это помогает ему повышать общеобразовательный уровень, свою квалификацию.

Сейчас Исаак Иванович принимает активное участие в весенне-полевых работах. Бывает в поле, выпускает «боевые листки» и «молнии». В своей работе он опирается на помощь совета библиотеки, актива читателей.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПЕНСИЯ СОХРАНЯЕТСЯ

Во время весенней страды, уборочной кампании в хозяйствах района требуются сезонные рабочие. Ими могли бы стать пенсионеры. Но некоторые товарищи сомневаются, сохранится ли за ними пенсия. Мы попросили ответить на этот вопрос старшего инспектора райиспекции Н. В. Ананьевич.

Она сообщила, что пенсионерам, занятым на сельскохозяйственных работах временно или постоянно, сохраняется пенсия полностью, невзирая на размер заработной платы. Ликвидируется лишь семейная надбавка. Если пенсионер будет трудиться не свыше двух месяцев, пенсия ему выдается в почтовом отделении. Поступив на производство на более длительный срок, пенсионер будет получать пенсию по месту работы.

А вот другая библиотека — в селе Первый Бенжереп. Заведующей работает комсомолка Н. Братчикова. Здесь иное положение дел.

Библиотека расположена в клубе, имеется читальный зал, хорошее книгохранилище. Этим бенжерепской библиотеке выгодно отличается от урлопской. Но книги составлены уже не строго по отделам, формуллы на читателей давно не заменялись, журнала регистрации нет, поэтому установить точное число читателей трудно. Ни бесед с книголюбами, ни литературных вечеров, ни подворного обхода, ни читательских конференций не проводится. О книгоношестве и говорить не приходится.

На селе работает много специалистов с высшим и средним образованием. Они не

пользуются библиотекой. Это еще раз говорит о слабой пропаганде литературы. Не контролируют, не помогают Братчиковой методисты Кузедеевской участковой и районной библиотек. А в помощи она нуждается.

Трудно переоценить значение библиотеки — одного из важных звеньев в коммунистическом воспитании человека. Книга пестует в нем высокие моральные качества, идеально закаляет, на труд и на подвиг зовет. Вот почему важна и ответственна роль библиотеки на селе.

Обидно, что сельский Совет, партком, комсомольская и профсоюзная организации совхоза «Партизан» слабо используют большие возможности библиотеки в Первом Бенжерепе для организации культурно-просветительной и идеологической работы.

И. КОТОВ,
пенсионер.

◆ Признательность односельчан ◆ ВСТРЕЧАЙ-
ТЕ АВТОЛАВКУ, НИКОЛАЕВЦЫ ◆ Библиоте-
ка-то есть... ◆ По стопам Остапа Бендера

Прекрасные они люди

От имени жителей сел Верхние Кинерки и Новый Урал прошу через газету выразить глубокую благодарность и признательность нашему фельдшеру Тихону Федотовичу Безденежных.

Три года назад у нас совсем не было медпункта. Больные ездили в Ананьево, Костенково, в город. Это было очень неудобно. Когда построили медпункт, Безденежных сам его оборудовал вместе со своей женой Полиной Ивановной, санитаркой медпункта.

Было очень трудно без транспорта. Смотришь, несет Тихон Федотович мешок с медикаментами на себе. Он очень беспокоится насчет лекарств. В любую погоду, всяческими путями добирается в Костенково, в Новокузнецк и добивается своего. Никогда не возвращается с пустыми руками. Мне, например, не раз приходилось просить его достать дефицитные лекарства, и я никогда не слышала отказа. Когда бы больные ни пришли на прием, всегда Тихон Федотович встречает их ласково, подолгу беседует, расспрашивает, казалось бы, всячую мелочь. Это и помогает ему безошибочно поставить правильный диагноз. Если не может оказать сам помощь больному, то идет к бригадиру и добивается транспорта, чтобы отправить больного в город.

Безденежных никогда не отказывает в помощи больным: и глубокой ночью, и в будни, и в праздники. Для него нет выходных. Прием он ведет с восемью утра до часу дня. А после собирает свой чемоданчик и спешит на вызов. И ночью долго еще горит свет в окнах медпункта или в квартире фельдшера.

Часто приходит Тихон Федотович в школу и проверяет здоровье учеников. В среду у него профилактический день, идет на участки. Беседует с рабочими, развесывает плакаты на медицинские темы, делает прививки, особенно сейчас — против клещевого энцефалита и оспы. Часто Безденежных сам сопровождает больных в Костенково или Новокузнецк.

Все знают, что нелегко работать в сельской местности. Тихон Федотович своим трудом и заботой завоевал признание наших жителей. Его все уважают.

Успешно работает строительная бригада совхоза «Притомский». Сейчас она заканчивает сооружение телятника. На снимке: передовые плотники Анатолий БОЧКАРЕВ и Адам ДЕИЧ.

Фото В. Кондрашова.



Во имя здоровья

Районный комитет общества Красного Креста основную свою задачу видит в осуществлении контроля за деятельностью первичных организаций, в конкретном руководстве их работой.

На всех этапах строительства нашей страны организации Красного Креста и их многочисленный санитарный актив оказывают значительную помощь органам здравоохранения в проведении санитарно-оздоровительных мероприятий и пропаганде среди населения гигиенических и санитарных знаний. Эта работа положительно влияет на повышение санитарной грамотности населения, снижение заболеваемости.

Формы и методы деятельности общества Красного Креста и его актива развивались и строились в зависимости от задач, стоя-

щих перед советским здравоохранением в целом.

В нашем районе насчитывается 14635 членов общества Красного Креста. Это большой отряд. Активисты помогают органам здравоохранения в благоустройстве наших сел, следят за санитарным состоянием улиц, столовых, магазинов, молочных ферм. Большая работа проводится среди учащихся по физическому и гигиеническому воспитанию.

Члены общества Красного Креста активно участвуют в безвозмездной даче крови.

А. МЕЛЬНИКОВА,
председатель
районного комитета общества
Красного Креста.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Телевизор отремонтирован

В редакцию пришло письмо. Его автор рабочий совхоза «Сосновский» Н. Н. Пилюгин жаловался на Новокузнецкое телевидение.

Недавно мы получили ответ от его директора тов. Бакшеева.

«Телевизор, принадлежащий Н. Н. Пилюгину, поступил в ремонт с дефектом блокинга-трансформатора кадров. Такой детали в складе не оказалось. Она была без промедления заказана на завод, откуда ее пришло долгое время ждать. Сейчас телевизор отремонтирован и выдан владельцу.

В отношении того, что трудящимся сельской местности приходится долго ожидать выездного радиомеханика, это верно. Дело в том, что телевидение располагает только одной спецавтомашиной. Она выезжает с радиомехаником, когда из села поступает три пять и более заявок. На одну — две заявки мастер не высыпается».

За семь верст

Дорогая редакция! Мы, жители села Николаевка Осинниковского сельсовета, просим помочь нам.

Вот уже с января у нас не работает магазин. Пришел выхойной — хозяйкам надо идти в город за продуктами: одной за солью, другой за спичками, третьей за сахаром. А до города путь неблизкий, семь километров пешком. Даже в праздники никто не позабылся, чтобы к нам приехала автолавка.

Плохо заботятся о людях председатель сельсовета Васильев и председатель сельпо Макаров.

От имени односельчан КАБЕНКО.

В ответ на это письмо заместитель председателя райисполкома тов. Дергачев, к которому обратилась редакция, сообщил, что руководителям райпотребсоюза дано указание в ближайшие дни в с. Николаевку направить автолавку. Одновременно будут подыскивать продавца в магазин.

Наказана

Группе рабочих совхоза «Садопарковый», написавших нам о том, что бухгалтер расчетной группы Н. Н. Смольянова незаконно присваивала государственные деньги, отвечает управляющий трестом совхозов комбината «Кузбассуголь» тов. Смирин.

Установлено, что Смольянова, пользуясь своим служебным положением, в течение мая — октября 1967 года получала деньги из кассы по дополнительным ведомостям, якобы в счет своей заработной платы.

В январе этого года она внесла в совхозную кассу эти деньги. Приказом № 148 бухгалтер расчетной группы Смольянова уволена из совхоза.

От редакции. Только бесконтрольность со стороны ответственных лиц (в данном случае главного бухгалтера совхоза «Садопарковый») могла привести к тому, что халтура залез в государственный карман. Излишнее доверие в финансовых делах способствует порой появлению остатков бендеров местного масштаба.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
28 мая 1968 года
3-я стр.

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

— Директор в 26 лет? Вы не шутите? Ну, а штат, штат какой у него?

— Техника, худрук, киномеханик... Еще самодеятельный эстрадный оркестр да десятки парней и девчонок, любящих музыку, песни, танцы. Ну, а если говорить до конца, есть еще Петр Евгеньевич Волков...

Это здорово, когда председатель сельсовета любит музыку, сам поет в хоре. Только на первых порах приходилось устраивать платные концерты, чтобы приобрести кое-что на нужды ДК. А потом помог сельсовет, и в оркестре появился электромузикальный инструмент «Юность». Это гордость ребят.

Играет на нем худрук Виктор Колесников, серебряный юноша. Потом учится, потому что трудно осваивать новый инструмент. Для этого он сначала исполнит мелодию на барабане, потом переложит на электроорган. Я попросил его сесть за «Юность». Звук производит впечатление, мощный, наполненный.

— Люблю русские народные песни, — признался он, — но к эстраде тянет больше.

Это тенденция. Прошло время, когда рьяные хранители лжетра-

Веселые ребята

диций жестоко карали легкомысленных юнцов за узкие брюки, за модные танцы. Молодежь разоблачалась, что никакими яркими одеждами не прикроешь скучность мысли, и наоборот: если в человеке есть хорошее — этого у него не отнимешь.

Молодежь на селе все больше тягнется к современным ритмам, джазовой музыке. Но первоосновой всегда остается русская народная песня — так считает Виктор.

Я услышал любопытную реплику. Виктор разрисовал афиши, извещавшие о приезде в Атаманово столичных артистов.

— Пусть Миша обязательно придет на концерт, — сказал директор Дома культуры Степан Пономарев.

— Миша — это Чирков, наш конферансье, — объяснил он. — Послушает концерт, может, что для нас полезное возьмет.

Вот так и учатся ребята. И, конечно, репетиции, репетиции. По-

суги каждое их выступление — это репетиция перед следующим выступлением. Бывает, трудно собраться вместе, но ребята выкраивают каждую свободную минуту, чтобы поиграть на инструментах. Музыку любят все.

— Без музыки нет жизни, — серьезно говорит Степан.

В оркестре пять инструментов. Кроме «Юности», электрогитара, контрабас, труба, ударник. Играют на них школьник Володя Черкашин, рабочий совхоза Евгений Каржавин и двое «штатных» — Степан и Виктор.

Недавно проводили в армию Мишу Волкова, за ударник сел Пономарев. А в оркестр приняли новенького, Алексея Федоренко.

— Творческие наклонности у него налицо, — шутят ребята, — недавно напечатал в «Сельской правде» свое стихотворение.

Самодеятельность развивает у молодых музыкальные способности. Солистка ансамбля девятиклассница Люда Долгушина меч-

тает поступить в консерваторию. Степан считает, что кое-кого из ребят можно направить в музыкальное училище.

Сам он сочиняет песни. Стихи к своей музыке тоже пишет. Когда служил в армии, одну из его песен напечатал журнал «Советский воин». Теперь его творения с успехом исполняет оркестр Дома культуры.

Атамановцы неплохо выступили на районном смотре. Второе — третье места поделили с сосновцами, — это заявка на зрелость. Особенно ко двору пришелся эстрадный оркестр.

...Вечер. Спешат атамановцы в Дом культуры. В освещенном фойе — танцы. Оркестр в полном составе. Вся пятерка у своих инструментов.

Фары мигают,
Лица мелькают,
Падает звездный дождь.
Я почему-то шаг прибавляю,
Словно ты где-то ждешь, —
нашептывает музыка.

Задумчивыми становятся лица музыкантов под счастливыми взглядами гаишущих девчонок. А может, это только кажется? Сейчас они просто отдыхают, как все. И стараются сыграть на пятерку.

В. ШЕВЦОВ.

Вчера и сегодня

Там, где была тайга...

Там, где теперь расположено село Рябиновка с восьмилетней школой, клубом, магазином, в недавнем прошлом стояла дремучая тайга. От дуновения ветра шумели пихты, ели, столетние кедры-великаны. Повсюду бродили медведи, олени, маралы, дикие козы. Кое-где стояли шалаши охотников-шорцев. Эти места были охотничими угодьями. Добывали здесь пушину ценных зверьков и зверей — белку, колонку, хорька, горностая, лисицу, выдру, росу, медведя. На нелегком труде охотников обогащались жадные скупщики — байи и русские купцы.

Засушливой весной 1917 года возник страшный пожар, и хвойная тайга дотла сгорела. Тогдашний улус Тайлан чудом сохранился от огня. На месте хвойных лесов быстро стали вырастать лиственные: осина, береза, кустарники (как правило, сгоревший хвойный лес не восстанавливается).

Первые жители, основатели нынешнего села Рябиновки, переехавшие из европейской части Союза, начали селиться с 1927 года. Они назвали свой поселок Рябиновкой не случайно. Там, где они селились, было место, густо заросшее рябиной. Население быстро увеличивалось, и со временем колхозификации образовалось два села: Рябиновка и Красногорка. Люди поняли, что в одиночку отвоевать земли почти невозможно, объединились в артель: красногорцы назвали свой колхоз «Показатель», а рябиновцы — «Осоавиахим».

Объединенными усилиями стали выкорчевывать столетние пни и валежники. Шаг за шагом отвоевывая у тайги плодородные земли.

„Неизвестная болезнь“ в Паломаресе

ПАРИЖ. Странные недомогания отмечаются среди жителей испанского города Паломареса, близ которого два с лишним года назад американский бомбардировщик «потерял» несколько ядерных бомб. Об этом заявили члены делегации населения Паломареса, прибывшие в Мадрид, чтобы потребовать возмещения ущерба, нанесенного здоровью людей и хозяйству района в результате инцидента с американским бомбардировщиком.

Среди населения и домашних животных распространяются «неизвестные болезни», заявили члены делегации. Симптомы этих болезней не уточняются. В заявлении делегации лишь отмечается, что «американские и испанские врачи, обследовавшие пациентов, отказываются давать справки о нормальном состоянии здоровья обследованных. Количества лиц, пораженных «неизвестной болезнью», возвращается.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 МАЯ

Показывает Москва. 14.00 Программа передач. 14.05 Теленовости. 14.10 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 14.45 «Часовые советских границ». Передача, посвященная 50-летию советских пограничных войск.

Показывает Кузбасс. 18.30 Теленовости. 18.45 «Страницы природы». 19.30 «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. I серия. 21.00 В мире кино.

Показывает Москва. 22.00 Премьера многосерийного художественного фильма «Операция «Трест». I серия.

30 МАЯ

18.30 Для школьников. До-ре-ми. Концерт. 19.30 Мультили-кационный фильм. 19.50 На полях и фермах. 20.20 Кино-журнал. 20.30 Для выпускников. Скоро экзамены. Консуль-тация по истории. 20.50 «Коллекция Краутгартнера». Фильм-концерт. 21.30 Теленовости. 21.45 «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. II серия. 23.10 Наша артисты. К гастро-лям в Кемерове Новокузнецко-

РАСПУСКАЕТ ЩУПАЛЬЦА

ХЕЛЬСИНКИ. ЦРУ распространяло шпионскую сеть США по всему миру. Ядовитые нити этой сети во множестве проникли и в некоторые страны Северной Европы, — отмечает финская газета «Плявяясаномат». Газета обращает внимание на активность агентов ЦРУ, пытающихся «вернуть» американцев, которые покинули воинские части США во Вьетнаме и Европе и нашли убежище в Швеции.

В районе ущелья Джердана на Дунае (на границе между Румынией и Югославией) сооружается одна из крупнейших в мире гидроэлектростанций мощностью 2000 мегаватт (с ежегодным производством 10.432 миллиона киловатт-часов электроэнергии) и судоходная система, в результате которой пропускная способность в этом месте возрастет в 4 раза.

Строительство всего комплекса, осуществляемое совместно на равных началах СФРЮ и СРР при техническом содействии СССР, должно быть завершено к 1971 году.

На снимке: так выглядит сейчас эта гигантская стройка.

го театра драмы им. С. Орджоникидзе.

31 МАЯ

18.30 Буратино отправляется в путь. 18.45 Мультипликационный фильм. 18.55 «За технический прогресс». 19.35 Кино-журнал. 19.45 Теленовости. 20.00 «Железный век». Научно-популярный фильм. 20.25 Международное обозрение. 20.55 Кино-журнал. 21.05 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 22.05 «Сын артиллериста». Документальный фильм. 22.20 Июньский экран.

1 ИЮНИЯ

Показывает Москва. 13.00 Программа передач. 13.05 Эстафета новостей. 14.05 Отчетный концерт ансамбля песни и пляски под управлением Ложе. Передача из Московского дворца пионеров. 15.05 На огонек (повторно). 16.20 Интербытмаши-68. Репортаж с Международной выставки коммунального и бытового обслуживания. 17.25 Премьера многосерийного художественного фильма «Операция «Трест». 2 серия.

Показывает Кузбасс. 19.00 «Ровесник». 20.00 Концерт.

Показывает Москва. 20.30 Программа цветного телевидения. 22.00 Большой театр СССР. 23.30 Клуб кинопутешественников. 00.30 Информаци-

онная программа «Время». 01.00 Клуб любителей песни. Концерт «Голубые города».

2 ИЮНЯ

Показывает Москва. 13.00 Для дошкольников. «Веселый городок». 13.35 Кино-журнал. 13.45 Теленовости. 14.00 На главной выставке страны. Репортаж с ВДНХ из павильона «Строительство». 14.30 Экспедиция «Терра Инкогнита». Ответы на вопросы 2-го тура географической олимпиады для юношества. 15.30 Актеры драматических театров на телевизионном экране. Народный артист РСФСР В. Кенигсон. 16.25 Клуб любителей песни. Концерт «Голубые города». 17.25 Премьера многосерийного художественного фильма «Операция «Трест». 3 серия.

Показывает Кузбасс. 19.00 Мелодии и ритмы. А. Петрова.

Показывает Москва. 20.30 Страницы музыкального календаря. Шуберт. 20.45 Телеспектакль. 22.00 В эфире «Молодость». 23.00 «Дело Тима Рицельда». Телевизионный фильм. 00.45 «Семь дней». Международная программа. 01.30 «Карусель». Музыкальная популярная программа.

И. о. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и культуры — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 7191, тираж 5430.